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Algoritmo Śımplex

Dados A ∈ Rm×n de rango m, b ∈ Rm y c ∈ Rn, el algoritmo śımplex resuelve el problema

min
x∈Rn

ctx

s.a. Ax = b

x ≥ 0.

1. Inicialización:
Encontrar una base factible B, cuyas columnas denotaremos por AB(1), . . . , AB(m).
Definir ı́ndices básicos y no básicos: B := {B(1), . . . , B(m)}, N := {1, . . . , n} \ B.
Calcular B−1, xB := B−1b, z := ctBxB.

2. Test de optimalidad:
Calcular los multiplicadores śımplex: pt := ctBB

−1.
Calcular los costos reducidos: c̄j := cj − ptAj ∀j ∈ N .
Si ∀ j ∈ N , c̄j ≥ 0, terminar (estamos en el óptimo).
Si no, sea j ∈ N tal que c̄j < 0.

3. Test de factibilidad:
Calcular u := B−1Aj .
Calcular I := {i ∈ {1, . . . ,m}

∣∣ ui > 0}.
Si I = ∅, terminar (el problema es no acotado).
Si no, calcular θ∗ := min

i∈I

xB(i)

ui
y ℓ ∈ I tal que θ∗ =

xB(ℓ)

uℓ
.

4. Actualizar:
Formar una nueva base B reemplazando AB(ℓ) por Aj en la base anterior.
B := B \ {B(ℓ)} ∪ {j}, N := N \ {j} ∪ {B(ℓ)}
Decimos que xj entra a la base y xB(ℓ) sale de ella.
xj := θ∗, xB(i) := xB(i) − θ∗ui para i ̸= ℓ.
z := z + θ∗c̄j .
Calcular B−1(∗).
Ir a 2.
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P1.
Resuelva el siguiente problema de optimización mediante el algoritmo simplex.

min 2x2 − x3
s.a. x1 − x2 ≥ −4

x1 + x2 + x3 ≤ 9
2x1 − x2 − x3 ≤ 5
x1, x2, x3 ≥ 0

P2. Considere el método Simplex aplicado a un problema en forma estándar y suponga que la matriz A tienen
m filas linealmente independientes. Para cada una de las siguientes aseveraciones, entregue una prueba o un
contraejemplo:

a) Una iteración puede moverse una distancia positiva hacia una nueva solución sin cambiar la función
objetivo.

b) Una solución óptima encontrada por el método Simplex tiene a lo más m componentes estrictamente
positivas.

c) Una variable que acaba de dejar la base no puede entrar nuevamente en la siguiente iteración.
d) Una variable que acaba de ingresar a la base no puede salir en la siguiente iteración.
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